PAO.OR.0063-2-5/08

        PROTOKÓŁ Nr  11/08
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   19 maja 2008 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.


 Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.

Nieobecny usprawiedliwiony radny Hieronim Bartkowiak.

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Robert Mielcarek
    - Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie,

2) Krzysztof Łożyński
    - Z-ca Burmistrza Śremu,

3) Radosław Łucka
    - Z-ca Naczelnika PPS Urząd Miejski w Śremie,

4) Paweł Wojna

    - Prezes PGKiM Sp.z o.o. w Śremie,

5) Marek Dłużak 

    - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
6) Adam Lewandowski
    - Burmistrz Śremu,
7) Andrzej Szczepaniak
    - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Śremie.

Porządek obrad :  
1. Analiza działalności merytorycznej PGKiM Sp. z o.o. za 2007 rok i przedstawienie planu rozwoju przedsiębiorstwa w 2008 roku.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały :

a) w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniego  planu rozwoju i modernizacji 
    urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorst-  

    wa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Sp. z o.o. na lata 2008-2010,
b) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych w Śremie,
c) w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagos-

    podarowania   przestrzennego   dla   obszaru   przy   ul.   Ks.  Jerzego 
    Popiełuszki oraz przy ul. Targowej w Śremie,
d) w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospo-     

     darowania przestrzennego dla terenu górniczego „Luciny LK”,

e) w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodaro-wania przestrzennego dla Śremskiego Parku Inwestycyjnego – Obszar Zachodni,
Uzupełnienie o projekt

f) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
     zagospodarowania przestrzennego dla obszaru "Helenki" w Śremie,
g) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki o nr ewid.2985/7 położonej w rejonie ul. Wiosennej w Śremie,
h) w sprawie zaskarżenia wyroku Wojewódzkiego Sądu Administra-cyjnego w Poznaniu z dnia 19 marca 2008 r. sygn. akt. II Sa /Po 619/07,
3. Sprawy bieżące komisji - informacja  z  bieżącej  działalności Burmistrza  
w zakresie działania Komisji.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Zbigniew Świetlik -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji . 

Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 8 członków Komisji, nieobecny usprawiedliwiony radny H. Bartkowiak, tak więc komisja jest władna do podejmowania  prawomocnych decyzji. 

Zbigniew Świetlik - Przewodniczący Komisji przekazał, że wpłynął wniosek od Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad komisji o punkt dot. rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie;

1) przystąpienia  do  sporządzenia  zmiany  miejscowego  planu zagospodaro-  

     wania przestrzennego dla obszaru "Helenki" w Śremie,
2) w sprawie przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodaro-

     wania  przestrzennego  dla  działki o  nr  ewid2985/7  położonej  w  rejonie 

     ul. Wiosennej w Śremie,  
3) w sprawie  zaskarżenia  wyroku  Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
     w Poznaniu z dnia 19 marca 2008 r. sygn. akt. II Sa /Po 619/07,
Pismo stanowi  załącznik nr 3 do protokołu.

Zaproponował rozpatrzenie powyższych zagadnień w pkt  2 f, 2g oraz 2h.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za" - jednogłośnie,  zgłoszone wnioski oraz propozycje Przewodniczącego Komisji przyjęła.
Głosowanie przeprowadzono nad każdym wnioskiem  osobno.
ad.1. 
  Informację z działalności merytorycznej PGKiM Sp. z o.o. za 2007 
  rok i  plan rozwoju przedsiębiorstwa w 2008 roku,  przedstawił Paweł Wojna - Prezes PGKiM Sp. z o.o.,  stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przekazał, że załączoną informację w pkt. Zamierzenia inwestycyjne na rok 2008 należy uzupełnić o zakup samochodu- śmieciarki za kwotę ok. 380 tys. zł.

Dyskusja:    

Głos zabrał radny A.Mieloszyński - zapytał Prezesa o największy sukces  w  rozwoju Spółki oraz o największą porażkę jaką  poniósł  podczas 5-letniej pracy na tym stanowisku.
Odp. udzielił Paweł Wojna - Prezes PGKiM Sp. z o.o. w Śremie przekazując, iż największym sukcesem są inwestycje, które wykonano na pokaźną kwotę oraz zorganizowanie selektywnej zbiórki odpadów komunalnych jak również pozyskanie nowego sprzętu.

Kolejnym sukcesem jest pobudowanie Pierwszej Okręgowej Stacji Kontroli Pojazdów.

Największą porażką jest nie osiągnięcie dodatniego wyniku z działalności selektywnej zbiórki odpadów komunalnych oraz zakładu pogrzebowego.

Jedynie udało się zmniejszyć o połowę stratę na działalności zakładu pogrzebowego w stosunku do roku ubiegłego.


Radny A.Mieloszyński - zapytał ile osób liczy skład Rady Nadzorczej Spółki oraz czy osoby te pomagają Prezesowi w rozwoju tej firmy?
Odp. udzielił P. Wojna - Prezes PGKiM informując, że w skład Rady Nadzorczej wchodzi 2 przedstawicieli załogi oraz 3 członków wskazanych przez Burmistrza. Zakres obowiązków został określony zapisami w aktach prawnych. Rada Nadzorcza wywiązuje się z nałożonych na nich obowiązków, jako Prezes nie jest niczym skrępowany. Rada Nadzorcza nie wskazuje kierunków dot. rozwoju firmy, ale jest zainteresowana jej rozwojem.

Radny A. Mieloszyński - zwrócił uwagę, że w poprzednich latach był wykazywany fundusz inwestycyjny, czy obecnie taki fundusz jest w spółce utworzony ?


Odp. - Prezes PGKiM - wyjaśnił, iż obecnie takiego funduszu nie ma. Utworzono fundusz rezerwowy, który obecnie jest pomniejszony o 500 tys. zł w stosunku do kwoty podanej w informacji.


Radny A. Mieloszyński- zapytał czy jest zapotrzebowanie na reklamę, czy Spółka posiada zamówienia na remonty dróg oraz kto był inicjatorem rozszerzenia działalności spółki o te działania?

Prezes PGKiM przekazał, że zapotrzebowanie na działalność reklamową jest b. duże, propozycję by spółka się tym zajęła zgłosił Burmistrz, mój pomysł dot. rozszerzenia działalności spółki o wykonywanie prac remontowych dróg.
Wspomniał, że sytuacja finansowa z tej działalności nie jest najlepsza, ponieważ PGKiM przegrało ostatnio 2 przetargi, na które liczyło.

Radny A. Mieloszyński w nawiązaniu do podanej informacji nt. zawartych umów -pożyczek z WFOŚiGW  zapytał na co środki zostały przeznaczone, co zostało zakupione? Zapytał, kto winien dbać o wizerunek miasta, czy ta kwestia leży Prezesowi na sercu, jeśli chodzi o wymianę pojemników. Kiedy nastąpi ich wymiana, kiedy zostanie zmieniona lokalizacja dzwonów umieszczonych na trawnikach ?

Prezes PGKiM przekazał, że z tych środków zakupiono m. in. pojemniki na odpady komunalne typu dzwon. Stwierdził, że gmina winna stwarzać warunki, a przedsiębiorstwo inwestować w selektywną zbiórkę odpadów. Miejsca pod kontenery wskazuje właściciel nieruchomości.


Radny A. Mieloszyński - zwrócił uwagę, że znacznie wzrosły koszty wynagradzania Rady Nadzorczej zapytując co jest powodem oraz kto płace podwyższa?


Prezes poinformował, że wzrost wynagrodzenia wiąże się z regulacją płac, wysokość ustala właściciel spółki w tym przypadku Burmistrz.

Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że zawsze w dziale zieleni wynik był przedstawiony teraz takiej informacji w przedstawionych materiałach brak. Poprosił o udzielenie informacji czy na rok bieżący oferta  dla zakładu zieleni jest szersza czy mniejsza.
W informacji podano, że zakres działania zakładu zieleni w 2007 r. obejmował rejon Miejskiego Parku im. Powstańców Wlkp. o pow. 36,50 ha za kwotę 58 tys. zł. Zdaniem radnego ta informacja jest nieprawdziwa, gdyż taką powierzchnię ma cały teren parku. Zapytał na jaki obszar została zawarta umowa?


Prezes  PGKiM przekazał, że strata na tej działalności w 2007 r. wynosiła 30 tys. zł,  a już w 2008 r. strata wynosi 21 tys. zł. Sytuacja w tej działalności Przedsiębiorstwa nie jest ciekawa, również Przedsiębiorstwo przegrało przetargi.

Radny A. Mieloszyński zapytał gdzie obecnie Odlewnia Żeliwa składa odpady w postaci przesypek mineralnych, ponieważ różnica w stosunku do 2006 r. jest bardzo duża. Ile Odlewnia płaci za składowanie odpadów?

Prezes PGKiM wspomniał, że Odlewnia obecnie składa przesypkę mineralną przy Wójtostwie, co jest dla nich bardziej korzystne.


Radny A. Mieloszyński stwierdził, że tą kwestię wyjaśni osobiście z Prezesem poza posiedzeniem komisji.


Nawiązując do zagadnienia dot. hali targowej zapytał czy wszystkie lokale są wynajęte?


Prezes PGKiM przekazał, że obecnie wszystkie lokale są wynajęte, wynik finansowy jest ujemny a wiąże się to z remontem dachu. Stwierdził, że cały budynek jest wykonany wadliwie.


Radny A.Mieloszyński - zapytał czy są jednostki, zakłady, które zalegają z płatnością wobec przedsiębiorstwa za 2007 r.?

Prezes poinformował, że na dzień dzisiejszy nie ma takich problemów,wcześ-

niej zalegały dwa zakłady,  ale kwota zadłużenia nie przekroczyła 25 tys. zł.  


Radny A. Mieloszyński zapytał jakie opłaty i z jakiego tytułu przedsiębiorstwo przekazuje gminie?


Odp. udzielił Prezes informując, że przekazują opłatę targową oraz ponoszą koszty wynikające z płatności podatków lokalnych związanych z działalnością gospodarczą.


Radny A. Mieloszyński - zwrócił uwagę, że w uchwale 161/XIX/07  Rady Miejskiej w Śremie jest zapis mówiący o tym, iż w umowie właściciel nieruchomości zobowiązany jest do podania i aktualizacji liczby wszystkich osób zamieszkujących nieruchomość. Zapytał kto i ile dokonano kontroli ?

Odp. Prezes PGKiM przekazał, że kontrolę wyrywkową przeprowadzała Straż Miejska, były to pojedyncze przypadki. Jednak skali tego zagadnienia nie zna.


Radny A.Mieloszyński - wspomniał, że zgodnie z harmonogramem odbioru odpadów w gminie Śrem, stanowiącym załącznik do cyt. uchwały co poniedziałek jest objętych 51 ulic. Zapytał co zrobiono by wystawione worki z metalami były odbierane przez Przedsiębiorstwo a nie osoby prywatne, które na tym zarabiają?


Prezes poinformował, że jako Przedsiębiorstwo nie mają narzędzi do egzekwowania pewnych nieprawidłowości. Złom jest podkradany i sprzedawany.

Radny A. Mieloszyński zapytał czy nastąpił wzrost wywozu nieczystości przez Przedsiębiorstwo, ile jest zawartych umów na wywóz nieczystości w mieście a ile na wsi?

Prezes przekazał, że nie zna dokładnie danych w tym temacie. W tym zakresie nastąpił wzrost umów o 10 %. Burmistrz dodał, że obecnie jest ok. 4.850 podmiotów.


Radny A. Mieloszyński  stwierdził, że przedłożone materiały są bardzo skrócone w stosunku do wcześniej przedkładanych materiałów w latach wcześniejszych z działalności Przedsiębiorstwa. Na przykład brak informacji nt. realizacji planu gospodarowania odpadami. Brak także porównań z prognozą i realizacją a planem gospodarki odpadami dla gminy Śrem na lata 2005-2007 z perspektywą na lata 2008-2015 przyjętym w kwietniu 2005 r. 

Prezes zobowiązał się do przedłożenia w następnym roku szerszej informacji wzorem lat ubiegłych. Stwierdził, że był to Jego pomysł by materiały - informację tą zawężać.

K.Łożyński - Z-ca Burmistrza dodał, że opłata targowa jest podatkiem a więc opłata ta wpływa do Urzędu Miejskiego. Świadczeniem Przedsiębior-stwa na rzecz gminy są podatki lokalne.

Radny M. Mróz - zapytał czy od wszystkich najemców lokali w hali targowej pobierana jest jedna stawka czynszowa?


Prezes PGKiM wyjaśnił, że dla pierwszych osób zawierających umowy obowiązująca stawka czynszu wynosi 31 zł/m2 a dla drugiej grupy 33 zł/m2

Są to niewysokie stawki czynszu. W 2008 r. planowana jest podwyżka stawki czynszu za wynajem lokali .


Radny M. Mróz zapytał czy rozważano możliwość prywatyzacji tego obiektu?


Prezes wyjaśnił, że na dziś nie były prowadzone takie rozmowy z Burmistrzem ani też z osobami wynajmującymi. Może podjąć takie rozmowy.

A. Lewandowski - Burmistrz Śremu dodał, że po analizie działalności Przedsiębiorstwa w 2007 r. postanowiono przystąpić do modernizacji tego obiektu i jego otoczenia. Stwierdził, że chcąc konkurować z innymi firmami na rynku należy przez okres najbliższych trzech lat w ten obiekt i otoczenie inwestować. Obecnie czynsz nie jest duży . Planuje się podwyżkę stawki czynszu do kwoty 37 zł/m2.

Prezes PGKiM zwrócił uwagę, że do modernizacji tego obiektu należy podchodzić ostrożnie, ponieważ są to znaczne koszty, na które spółki nie stać.
Modernizację obiektu planuje do roku 2010 a nawierzchnię wokół obiektu później.

Radny A.Mieloszyński zapytał czy będzie zmiana nazewnictwa spółki, ponieważ w nazwie jest człon wskazujący iż jest to przedsiębiorstwo zajmujące się mieszkaniówką a na dziś tej działalności nie wykonuje.

Burmistrz poinformował, że na Zgromadzeniu Wspólników Spółki ten problem był już podnoszony. Są prowadzone działania co do zmiany nazwy Przedsiębiorstwa. Na dziś PGKiM posiada 1 lokal mieszkalny.

Radny M. Mróz zapytał co jest powodem, że zakład pogrzebowy zakończył swą działalność w 2007 r. z wynikiem minusowym?


Prezes wspomniał, że trudno konkurować Przedsiębiorstwu z prywatnym podmiotem. Administrowanie cmentarzem odzyskano a więc w bieżącym roku sytuacja finansowa tego zakładu winna ulec poprawie.

Podkreślił, że utrzymanie tej działalności w Przedsiębiorstwie jest dla Niego  sprawą prestiżową. 


A. Lewandowski- Burmistrz Śremu dodał, że sytuacja tego zakładu w stosunku do roku 2006 uległa poprawie. Strata na tej działalności została w 2007 r. zmniejszona o połowę.

Jeśli działalność tego zakładu zbilansuje  się przy prowadzeniu administracji cmentarza to działalność ta dalej będzie prowadzona.

Prezes wspomniał, że na terenie przy cmentarzu planowana jest budowa pawilonu i docelowo do tego pawilonu planowane jest przeniesienie zakładu pogrzebowego. W tym pawilonie także będą lokale przeznaczone na wynajem.


Radny M. Mróz - zapytał jakie kroki zostały poczynione w Przed-siębiorstwie w związku z przegranymi przetargami na zieleń?

Prezes poinformował, że część pracowników przesunięto do działu oczyszczania miasta. Wystąpiono z propozycją świadczenia usług do zakładów pracy.  Jeżeli  sytuacja  nie  ulegnie  poprawie  w  2008 r.          to 5 -8 pracowników będzie musiał zwolnić.

Radny M. Basaj stwierdził, że czuje duży niedosyt w zakresie przygotowanych materiałów. Brak w informacji danych odnośnie działalności spółki co do zjawisk występujących na rynku. Brak w  informacji opinii nt. zakładu pogrzebowego- wykazano tylko stratę 15 tys. zł nie podając dynamiki działalności tego zakładu. Przypomniał, że w latach poprzednich  mówiono, iż poprzez zakup samochodu poprawi się rentowność tego zakładu. Teraz okazuje się, że to było działanie chybione. Zwrócił uwagę, że prestiż trzeba odłożyć i zakończyć działalność zakładu, który przynosi stratę.
Konkurencja w tej działalności jest bardzo silna i Przedsiębiorstwo nie ma szans na rynku się utrzymać. Stwierdził, że takie strategiczne działania trzeba podejmować, a działania marketingowe nic nie dadzą.
Zapytał jakie działania Zarząd Spółki podejmuje by sytuację zakładu zieleni poprawić. Na tej działalności w 2007 r. Spółka poniosła straty a i w tym rok sytuacja nie jest najlepsza. Jakie są wieloletnie plany Spółki  dla działalności tego zakładu.

Przekazał, że wskaźniki  rentowności Spółki spadają. Dofinansowywanie działalności Spółki za wszelką cenę kończy się tym, że rentowność jej jest niska.

Analizując efekty z recyklingu stwierdził, że wpływy ze sprzedaży śmieci są również niskie ( - 140 tys. zł), a więc środki w Przedsiębiorstwie są wydatkowane nieracjonalnie. Zapytał jakie są plany by tą sytuację zmienić?
Podkreślił, że Przedsiębiorstwo jest małym podmiotem by z tej działalności były efekty.
Nawiązując do informacji nt. wysokości wynagrodzeń w spółce zapytał czy podana wysokość przeciętnego wynagrodzenia w Spółce obejmuje wynagro-dzenie Prezesa, co było powodem wzrostu wynagrodzenia Rady Nadzorczej Spółki, jaka jest wysokość wynagrodzenia Prezesa Spółki?
Kolejne  zagadnienie poruszone przez radnego dot. sprawowania nadzoru przez Radę Nadzorczą Spółki. Zapytał czy Rada Nadzorcza kontroluje działalność Spółki, jeśli tak to zdaniem radnego, takiej sytuacji jaka wynikła  z cennikiem Spółki nie powinno było dojść (cennik sprzeczny z uchwałami Rady). Zapytał czy są plany Przedsiębiorstwa na 2008 r., czy są plany wieloletnie określające zadania inwestycyjne, dokumenty wyznaczające poziom rentowności, zysku, dynamiki czy też kierunki rozwoju Spółki .
Czy takie dokumenty są przyjmowane przez Zgromadzenie Wspólników ?

Zwrócił uwagę na znaczny spadek przesypki mineralnej składanej na wysypisku w Mateuszewie przez Odlewnię Żeliwa w Śremie, co nie jest ko-rzystne dla składania odpadów. Czy przesypka mineralna jest stosowana zgodnie z technologią funkcjonowania wysypiska? Zapytał, kiedy wysypisko zostanie wniesione aportem do Spółki?


Prezes PGKiM odnosząc się do wypowiedzi radnego przekazał, że 12 lutego 2008 r. nastąpił wpis do Krajowego Rejestru Sądowego. Stwierdził, że kondycja Spółki jest dobra, a Spółka dynamicznie się rozwija. Zysk netto Spółki wynosiłby ok. 550 tys. zł żeby nie koszty związane z remontem dachu hali targowej. Również wyniki dot. płynności finansowej Spółki byłyby rewelacyjne w stosunku do poprzednich lat działalności Spółki. Podkreślił, że zakład pogrzebowy nie rzutuje na rozwój Przedsiębiorstwa, straty są niewielkie. Przekazał, iż odniósł wrażenie, że teraz ma nastąpić likwidacja zakładu pogrzebowego a później kolejna działalność - selektywna zbiórka odpadów komunalnych.

A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przypomniał, że główne założenia są takie, że spółki z działalnością  komunalną prowadząc swą działalność winny generować tylko niewielki zysk. Działać tak by nie było strat.
Podkreślił, że nie jest zadowolony z faktu, iż zakład pogrzebowy przyniósł ponownie stratę w 2007 r., jednak należy zauważyć, iż strata ta została zmniejszona o połowę w stosunku do roku poprzedniego. Uważa, iż przy działalności administracyjnej cmentarzem sytuacja tego zakładu może ulec poprawie. Jednak w sytuacji, gdy nadal zakład będzie przynosił straty to nie ma co się upierać i z tej działalności się wycofać.
Wynagrodzenie Przewodniczącego Rady Nadzorczej wynosi ok. 1 tys. zł miesięcznie, a ok. 500 zł miesięcznie członka Rady Nadzorczej.
Wynagrodzenie Prezesa wynosi 8 tys. zł tj. 2,9 % średniej krajowej. 

Było 2,8%


Radny Bartosz Żeleźny - zwrócił uwagę, że handel przed cmentarzem odbywa się kosztem miejsc parkingowych. Zapytał na jakich zasadach handel  odbywa się przed cmentarzem komunalnym?

A.Lewandowski- Burmistrz wyjaśnił, że handel prowadzony jest formie  kiermaszu i odbywa się codziennie. Są z gminą zawarte dwie umowy.


Prezes PGKiM poinformował, że z przesypką na wysypisku mogą być problemy, obecnie pozyskują materiał z budowy sortowni i posiłkują się gruzem także korzystając z odpadów innych odlewni  tj. z terenu Dolska i Szymanowa.

Radny M.Basaj- ponowił zapytanie dot. posiadania przez Spółkę wieloletnich, rocznych planów działania  spółki.

Prezes PGKiM przekazał, że spółka działa zgodnie z przyjętym planem wieloletnim na lata 2004- 2008. Nowy plan rozwoju Spółki obowiązujący od 2009 r. został przedstawiony Radzie Nadzorczej na początku bieżącego roku. Na dziś jeszcze nie został zatwierdzony.

Na tym dyskusję zakończono.
ad. 2  Projekt uchwały:
a) w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i moderniza-


     cji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przed-


     siębiorstwa  Wodociągów  i Kanalizacji w Śremie Sp. z o.o. na 
     lata 2008-2010,  omówił A. Szczepaniak - Prezes PWiK. Wystąpienie Prezesa, stanowi załącznik do protokołu z XXIV Sesji Rady.
W uzasadnieniu do projektu uchwały podano, że zgodnie z zapisem art. 21 ust. 1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. z 2006 r. Nr 123, poz. 858) przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjne opracowują wieloletnie plany rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w ich posiadaniu. Celem opracowywania planów jest określenie planowanego zakresu usług wodociągowo-kanalizacyjnych, przedsięwzięć rozwojowo-modernizacyjnych, przedsięwzięć racjonalizu-jących zużycie wody i wprowadzanie ścieków, planowanych nakładów inwestycyjnych oraz sposobów finansowania ujętych w planie inwestycji. Zgodnie z art. 21 ust. 4 wspomnianej ustawy przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne przedkłada plan wójtowi (burmistrzowi, prezydentowi miasta) celem sprawdzenia zgodności z kierunkami rozwoju gminy określonymi w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, z ustaleniami miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz ustaleniami zezwolenia wydanego temu przedsiębiorstwu na prowadzenie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. W myśl art. 21 ust. 5 ustawy, plany o których mowa powyżej uchwala rada gminy. 
W dniu 28 czerwca 2007 r. Rada Miejska w Śremie podjęła uchwałę 
Nr 97/XI/07 w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Spółka z o.o. na lata 2007-2009. W trakcie realizacji ww. uchwały zaistniały nowe potrzeby i sytuacje, które wymuszają potrzebę uchwalenia nowego planu. Wynika to 
z faktu:

1.
poszerzenia zakresu zadania inwestycyjnego polegającego na modernizacji i rozbudowie oczyszczalni ścieków w Śremie,

2.
pozyskania nowych źródeł finansowania przedsięwzięć planowanych do realizacji,

3.
określenia nowych przedsięwzięć przewidzianych do realizacji w latach 2008-2010 (m.in. rozbudowa sieci wodociągowej oraz sieci kanalizacji sanitarnej w Zbrudzewie, lokalne rozbudowy sieci wodociągowych i kanalizacyjnych).

Przyjęty plan dostosowany jest do aktualnej hierarchii potrzeb gminy Śrem, jak również zapewnia spójność z planami inwestycyjnymi realizowanymi przez Urząd Miejski w Śremie.
W dniu 25 kwietnia 2008 r. plan przedłożony został Burmistrzowi Śremu celem sprawdzenia, o którym mowa w art. 21 ust. 4 ustawy. Założenia planu odpowiadają kierunkom rozwoju określonym uchwałą Nr 48/V/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 lutego 2007 r. w sprawie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, jak również ustaleniom miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Wskazany w planie zakres usług wodociągowo-kanalizacyjnych jest zgodny z zapisami decyzji Zarządu Miejskiego w Śremie nr PRG.OŚ. 621-5/02 z dnia 24 maja 2002 r. dotyczącej zezwolenia na prowadzenie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
W trakcie omawiania tematu salę obrad opuścił

radny Roman Hojak, na sali obecnych 7 członków komisji.
Dyskusja.

Radny A.Mieloszyński poprosił o wyjaśnienie zapisu dot.:

1. zadania  zapisanego  pod  poz. B.5.1. -  rozbudowa  sieci  wodociągowej 

    i kanalizacyjnej w Psarskim w związku z zapisem podanym w uwagach 
gdzie jest mowa tylko o budowie sieci kanalizacji sanitarnej 
w Psarskiem,
2. zadania podanego w poz. B.4.5 oraz w poz. B.4.7,prosząc o podanie zakresu prac.

Wyjaśnień udzielił A.Szczepaniak - Prezes PWiK.

Wyjaśnienia zostały przyjęte bez uwag.

Na tym dyskusję zakończono.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych w Śremie,

     omówił R. Mielcarek - Naczelnik PRK.
Przekazał, że projekt dot. zaliczenia do kategorii dróg gminnych następujących ulic:
1) ul. Władysława Sikorskiego w Śremie na odcinku od skrzyżowania  z Al. Solidarności do skrzyżowania z ul. Jana Kilińskiego; 

2) ul. Powstańców Wielkopolskich w Śremie - całą; 

3) ul. Gostyńską w Śremie na odcinku od ul. Powstańców    Wielkopolskich  do  skrzyżowania  z ul. Stanisława Staszica; 

4) ul. Jana Kilińskiego w Śremie na odcinku od skrzyżowania z ul. Władysława Sikorskiego  i Powstańców Wielkopolskich  do skrzyżowania (ronda) z Al. Solidarności i ul. Grunwaldzką. 


Zaliczenie tych ulic do kategorii dróg gminnych nastąpi z mocą od dnia 
1 stycznia 2009 r. 


W uzasadnieniu projektu podano, że podjęcie uchwały jest uzasadnione ze względu na pozbawienie kategorii dróg wojewódzkich: 

1) nr 310 - ul. Władysława Sikorskiego w Śremie na odcinku  od skrzyżowania z Al. Solidarności do skrzyżowania z ul. Jana Kilińskiego; 

2) nr 432 - ul. Powstańców Wielkopolskich w Śremie - całej; 

3) nr 432 - ul. Gostyńskiej w Śremie na odcinku od ul. Powstańców  Wielkopol-skich do skrzyżowania z ul. Stanisława Staszica; 

4) nr 432 - ul. Jana Kilińskiego w Śremie na odcinku od skrzyżowania z ul. Władysława Sikorskiego i Powstańców Wielkopolskich   do skrzyżowania (ronda) z Al. Solidarności i Grunwaldzką. 


Ulice te posiadają znaczenie lokalne, stanowią  uzupełniającą sieć dróg służących miejscowym potrzebom. 

Zarząd Powiatu Śremskiego uchwałą Nr 71/443/08 z dnia 23 kwietnia 2008 r. wyraził pozytywną opinię o zaliczeniu ww. dróg do dróg gminnych. 
Dyskusji   nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.
c) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru przy ul. Ks.  Jerzego Popiełuszki oraz przy ul. Targowej w Śremie, omówił A. Lewandowski - Burmistrz Śremu.
Przekazał, że projekt uchwały jest przedłożony na wniosek 2-ch inwes-torów zainteresowanych budową zakładów usługowych na tym terenie. 

W uzasadnieniu projektu podano, że zgodnie z art. 14  ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Burmistrz Śremu wykonał analizę zasadności przystąpienia do planu miejscowego, przygotował materiały geodezyjne oraz ustalił zakres prac planistycznych. 

Analizie poddano obszar o ogólnej powierzchni około 10,7 ha, który stanowi dwa odrębne tereny położone w obrębie miasta Śrem.

Analizowany obszar obejmuje następujące tereny:

1) teren przy ul. Ks. Jerzego Popiełuszki o łącznej powierzchni około 10,2 ha, ograniczony od:

a. zachodu - wałem przeciwpowodziowym rzeki Warty, 

b. wschodu – ul. Ogrodową,

c. południa – istniejącymi terenami zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej ul. Polnej,

d. północy – ul. Końcową,

2) teren przy ul. Targowej o łącznej powierzchni około 0,44 ha, obejmujący działki o nr ewid.: 1056, 1057, 1058, 1059, 1060, 1061, 1062, 1063.

Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem oraz nie wykraczają poza granice określone w przepisach.

Podstawowym celem opracowania będzie ustalenie standardów zagospodarowania terenów bezpośrednio przyległych do rzeki Warty, a także umożliwienie inwestorowi realizację inwestycji.
Dyskusji   nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.

d) w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego „Luciny LK”, omówił Radosław Łucka - Z-ca Naczelnika PPS.
Przekazał, że zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. z 2005 r. Nr 228 poz. 1947 z późn. zm.) dla terenów górniczych istnieje obowiązek sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Jeżeli przewidywane szkodliwe wpływy na środowisko będą nieznaczne, możliwe jest odstąpienie od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Tak stanowi art. 53 ust. 6 ustawy Prawo geologiczne i górnicze, na podstawie którego rada gminy może podjąć uchwałę o odstąpieniu od sporządzenia planu.

W dniu 14 kwietnia 2008 r. z wnioskiem o odstąpienie od miejscowego planu zwrócił się właściciel nieruchomości o nr ewid. 223/2 oraz części działki o nr ewid. 223/4 położonych w Lucinach. Z przedstawionych danych zawartych w "Ocenie oddziaływania na środowisko terenu górniczego Luciny LK" wynika, iż:

· powierzchnia obszaru górniczego wynosi 16 591 m2, 

· zasoby przemysłowe złoża wynoszą 91 472 m3, t.j. 164 650 Mg, 

· średnia miąższość złoża wynosi 6,2 m,

· roczne wydobycie nie przekroczy 20.000 m3, 

· eksploatacja złoża prowadzona jest systemem odkrywkowym,

· wyrobiska poeksploatacyjne zostaną zagospodarowane jako zbiorniki wodne,

· eksploatacja prowadzona będzie na gruntach klasy V i VI.

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 40 lit. a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko  (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.), takiego raportu może wymagać wydobywanie kopalin ze złoża metodą odkrywkową, z wyłączeniem wydobywania złóż kopalin pospolitych o powierzchni nieprzekraczającej 2 ha lub wydobyciu nieprzekraczającym 20.000 m3 rocznie, gdy działalność jest prowadzona bez użycia materiałów wybuchowych i poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody na podstawie art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92, poz. 880).

Powierzchnia przedmiotowego obszaru wydobycia wynosi 1,66 ha, wydobycie roczne nie przekroczy 20.000 m3, a działalność prowadzona jest bez użycia materiałów wybuchowych. W związku z powyższym opracowanie raportu oddziaływania na środowisko dla przedmiotowej działalności nie jest konieczne.

Do wniosku o odstąpienie od miejscowego planu załączono ocenę oddziaływania, w której poddano analizie możliwe do wystąpienia szkody i zagrożenia. Z oceny tej wynika, iż przedmiotowa eksploatacja nie spowoduje negatywnego wpływu na środowisko. 

Biorąc powyższe pod uwagę, a także niewielką skalę i usytuowanie przedsięwzięcia oraz powierzchnię przeznaczoną do eksploatacji, podjęcie niniejszej uchwały staje się zasadne.

Dyskusji   nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.
e) w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodaro-wania przestrzennego dla Śremskiego Parku Inwestycyjnego – Obszar Zachodni, 
A.Lewandowski- Burmistrz Śremu wspomniał, że po sprzedaży 4 działek w tym rejonie pod działalność usługową, zachodzi konieczność przeznaczenia w tym obszarze terenu także pod produkcję.
A więc chodzi o zmianę przeznaczenia terenu z 1U/ZP na P/U.

Zagadnienie szczegółowo przedstawił Radosław Łucka- Z-ca Naczelnika PPS.
Przekazał, że zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r., Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie gminy, w tym uchwalanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, należy do zadań własnych gminy.

Przedmiotowy projekt planu opracowany został zgodnie z Uchwałą Nr 105/XI/08 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 28 czerwca 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla Śremskiego Parku Inwestycyjnego – Obszar Zachodni. 

Zgodnie z obowiązującym Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem (uchwała nr 48/V/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 lutego 2007 roku), obszar proponowany do objęcia planem obejmuje w swych granicach teren zabudowy techniczno - produkcyjnej (D4_G4).

Przewidywane zagospodarowanie terenu to w głównej mierze projektowane obiekty działalności gospodarczej (obiekty produkcyjne, składy i magazyny oraz zabudowa usługowa). 

Mając zatem na uwadze określone w studium funkcje, przewidywane rozwiązania zawarte w projekcie planu miejscowego wskazują na zgodność z ustaleniami studium.
Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) kolejno:

1) ogłosił o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu w miejscowej prasie w dniu 13 lipca 2007 r. oraz poprzez wywieszenie obwieszczeń w gablotach Urzędu Miejskiego w Śremie;

2) wnioski do planu przyjmowano do dnia 6 sierpnia 2007 r., w wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne wnioski;

3) w dniu 3 lipca 2007 r. zawiadomił instytucje i organy właściwe do uzgadniania i opiniowania planu, wyznaczając jednocześnie termin nadsyłania wniosków do dnia 7 sierpnia 2007 r., w wyznaczonym terminie wpłynęło trzynaście wniosków;

4) rozpatrzył wnioski pozytywnie w dniu 13 sierpnia 2007 r.;

5) uwzględniając ustalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, wybrany projektant opracował projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, opracowaniem ekofizjograficznym i prognozą skutków finansowych uchwalenia planu miejscowego;

6) uzyskał pozytywną opinię gminnej komisji urbanistyczno – architektonicznej w dniu 8 listopada 2007 r.;

7) uzgodnił projekt planu z właściwymi organami i instytucjami, a następnie wprowadził do projektu zmiany wynikające z uzyskanych opinii i dokonanych uzgodnień;

8) ogłosił o wyłożeniu projektu planu do publicznego wglądu w dniu 21 lutego 2008 r. oraz obwieścił przez umieszczenie w gablotach Urzędu Miejskiego w Śremie. Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko był wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 29 lutego do 2 kwietnia 2008 r.;

9) w dniu 17 marca 2008 r. zorganizowano dyskusję publiczną nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami. Uwagi do projektu planu przyjmowane były do dnia 21 kwietnia 2008 r.; 

10) w wyznaczonym terminie nie wpłynęła żadna uwaga do wyłożonego projektu planu.

Teren położony w granicach opracowania nie wymaga uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze. 

W związku z zachowaniem trybu sporządzania miejscowego planu, wymaganego ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz zachowaniem zgodności z polityką przestrzenną gminy, określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, podjęcie niniejszej uchwały staje się zasadne.

Dyskusji   nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.
f) w  sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego     planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru "Helenki"     w Śremie.
A. Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że projekt uchwały dot. trzech obszarów tj:

- przy ul. Żurawiej - chodzi o zmianę linii zabudowy,

- przy Hotelu Laskada i ul. Sikorskiego,

- obszaru przy ul. Kopernika.

W uzasadnieniu podano, iż projekt uchwały dot. przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Helenki” w Śremie, uchwalonego uchwałą Nr 109/XIII/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 23 sierpnia 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Wielk. z dnia 24 października 2007 r. Nr 151, poz. 3309).
Zgodnie z art. 14  ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Burmistrz Śremu wykonał analizę zasadności przystąpienia do zmiany planu miejscowego, przygotował materiały geodezyjne oraz ustalił zakres prac planistycznych. 
Analizie poddano obszar o ogólnej powierzchni około 5,74 ha, który obejmuje następujące tereny:

3) zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej oznaczony na rysunku planu symbolem 2MW, w ramach którego położone są działki o nr ewid.: 2794/11; 2794/12; 2794/14 i 2794/15 o łącznej powierzchni około 0,58 ha;

4) zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej oznaczony na rysunku planu symbolem 6MW, w ramach którego położona jest działka o nr ewid. 696/2 o powierzchni około 1,70 ha;

5) zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej oznaczony na rysunku planu symbolem 7MW, w ramach którego położone są działki o nr ewid.: 692; 693/1 i 693/2 o łącznej powierzchni około 1,64 ha;

6) zabudowy usługowej z uzupełniającą funkcją mieszkaniową oznaczony na rysunku planu symbolem 1U/M, w ramach którego położona jest działka o nr ewid. 728/1 o powierzchni około 0,49 ha;

7) zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej szeregowej oznaczony na rysunku planu symbolem 23MNs, w ramach którego położone są działki o nr ewid.: 2794/1 – 2794/9 o łącznej powierzchni około 0,17 ha;

8) zieleni urządzonej z usługami oznaczony na rysunku planu symbolem 1ZP/U (objęty w części), w ramach którego położona jest działka o nr ewid. 1177/3 o powierzchni około 0,97 ha;

9) zieleni urządzonej oznaczonym na rysunku planu symbolem 19ZP (objęty w części), w ramach którego położona jest działka o nr ewid. 2794/13 o powierzchni około 0,13 ha;

10) dróg publicznych dojazdowych oznaczony na rysunku planu symbolem 13KdD (objęty w części), w ramach którego położona jest część działki o nr ewid. 2797 o powierzchni około 0,06  ha. 

Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem oraz nie wykraczają poza granice określone w przepisach.
Zasadniczym celem opracowania jest dokonanie zmiany, która wyrażać się będzie w modyfikacji wybranych ustaleń obowiązującego planu miejscowego, w szczególności poprzez określenie nowych sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy w obrębie przedstawionych wyżej terenów.

Omawiana zmiana zagwarantować ma efekt w postaci optymalnego wykorzystania i zagospodarowania przestrzeni oraz umożliwić realizację przedsięwzięć o strategicznym znaczeniu dla lokalnej społeczności. 

Dyskusji   nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.
g) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki o nr ewid.2985/7 położonej w rejonie ul. Wiosennej w Śremie,
A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że projekt uchwały wiąże się z dostosowaniem do wymogów technologicznych budowy silosu.

W uzasadnieniu do projektu uchwały podano, że zgodnie z art. 14  ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Burmistrz Śremu wykonał analizę zasadności przystąpienia do zmiany planu miejscowego, przygotował materiały geodezyjne oraz ustalił zakres prac planistycznych. 

Analizie poddano obszar o powierzchni około 2,5 ha, który obejmuje działkę o nr ewid. 2985/7 położoną w rejonie ul. Wiosennej w Śremie. Przedmiotowa nieruchomość znajduje się w obrębie Śremskiego Parku Inwestycyjnego – Obszar Wschodni. 

Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 
W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem oraz nie wykraczają poza granice określone w przepisach.
Zasadniczym celem opracowania jest umożliwienie realizacji przedsięwzięcia o strategicznym znaczeniu dla lokalnej społeczności.
Dyskusji   nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.
h) w sprawie zaskarżenia wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu z dnia 19 marca 2008 r. sygn. akt. II Sa /Po 619/07,
A. Lewandowski- Burmistrz Śremu wspomniał, że projekt uchwały dot. zaskarżenia wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu z dnia 19 marca 2008 r. sygn. akt II SA/Po 619/07 w sprawie skargi powiatu śremskiego na uchwałę Nr 470/XLIII/02 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 22 lutego 2002 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Śrem dla obszaru położonego na gruntach wsi Zbrudzewo i Mechlin (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2002 r. Nr 48, poz. 1431) oraz upoważnienia do działania w imieniu Rady Miejskiej w Śremie przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym i Naczelnym Sądem Administracyjnym -Burmistrza Śremu oraz radcę prawnego Małgorzatę Juniewicz (każdego z osobna).

Zatwierdzenie czynności procesowych podjętych dotychczas przez osoby wymienione w ust. 1, w tym: złożenie skargi kasacyjnej do Naczelnego Sądu Administracyjnego.

W uzasadnieniu projektu uchwały podano, iż w dniu 18 kwietnia 2008 r. wpłynął do Urzędu Miejskiego w Śremie odpis wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu z dnia 19 marca 2008 r. sygn. akt II SA/Po 619/07 wraz z uzasadnieniem.

Skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego wniósł powiat śremski, który zaskarżył § 11 pkt 1 oraz § 12 pkt 1 uchwały Nr 470/XLIII/02 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 22 lutego 2002 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Śrem dla obszaru położonego na gruntach wsi Zbrudzewo i Mechlin.

Wyżej wymieniony wyrok stwierdził nieważność uchwały w części zaskarżonej. 

Na podstawie art. 173 § 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. – Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego przysługuje skarga kasacyjna do Naczelnego Sądu Administracyjnego. 

Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego stanowi rozstrzygnięcie niekorzystne dla gminy, należy zatem skorzystać z możliwości jego zrewidowania przez sąd II instancji. 

Dyskusja.

Radny A.Mieloszyński - zapytał czy gmina w związku z tą sprawą poniosła koszty, jeśli tak to jakie ?


Odp. udzielił A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że gmina poniosła tylko koszty sądowe, są to tylko opłaty administracyjne.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.

Pismo do Burmistrza zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał,   stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

ad.  3.  Sprawy  bieżące  komisji -

- informacja z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działa-nia Komisji, przedstawił Robert Mielcarek - Naczelnik¸ stanowi załącznik nr 6  do protokołu ( zawiera 41 zagadnień).
Dyskusji nad przedstawioną informacją nie było.

W punkcie wolne głosy i wnioski głos zabrał :

1. radny A. Mieloszyński zapytując kiedy zostaną wykonane prace 
na ul. Wąskiej?


Odp. R.Mielcarek- Naczelnik PRK przekazując, że prace zostaną wykonane w ramach środków remontowych do końca czerwca br.

2. radny A.Mieloszyński - przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu 
Komisji prosił o podjęcie działań zmierzających do poprawy 
bezpieczeństwa pieszych na ul. Popiełuszki ( skrzyżowanie z ul.Polną) 
przy młynie poprzez postawienie znaku zatrzymywania po stronie 
młyna i wymalowanie pasów.



Odp. udzielił R.Mielcarek- Naczelnik PRK informując, że prace w tym temacie zostały już podjęte. Zostały zamówione barierki ochronne, które zostaną ustawione od ul. Młyńskiej. Strefa martwa i pasy zostaną wymalowane. Temat zostanie załatwiony w ciągu 10- 14 dni.
3.   radny A.Mieloszyński - zabrał głos w sprawie ciągłego bałaganu przy 
 moście i na wałach w rejonie Szkoły Zawodowej powodowany przez 
 te same osoby, proponując utworzenie siedliska dla tych osób 
w jednym miejscu przy, którym należy postawić kosze na śmieci.

Zdaniem radnego należy te osoby zdyscyplinować do pewnych działań.


Do powyższej propozycji odniósł się Burmistrz stwierdzając, że jest 
przeciwny budowy siedliska specjalnego dla tych osób.

Przekazał, że coraz więcej osób na przystań przychodzi, jak również 
kolejne środki zostaną na zagospodarowanie tego terenu przeznaczone.

4. radny Andrzej Mieloszyński - wnioskował o ustawienie, zamontowanie pojemników na śmieci przy pomoście na rz. Warcie.
5. radny Andrzej Mieloszyński prosi o informację nt. sposobu rozwią-zania, załatwiania spraw  przez gminę związanych z małą gastronomią na zewnątrz m. in. w zakresie podziału miasta na strefy dla określenia wysokości stawki czynszu dzierżawnego.


Burmistrz przekazał, że do 10 czerwca br. można składać oferty na 
zajęcie pasa drogowego przez lokale na terenie miasta.
Wspomniał, że uległy zmianie godziny otwarcia lokalu Casa -Blanca.

Lokal jest czynny do godz. 24.00. Właściciele lokalu zgłaszają problem dot. braku możliwości parkowania samochodów w okolicy lokalu.

6. radny A.Mieloszyński zwrócił się z prośbą o utworzenie kolejnego placu zabaw dla dzieci w Parku Miejskim im. Powstańców Wlkp.

Burmistrz poinformował, że prace w tym zakresie zostaną odjęte 
w 2009 roku.
7. Bartosz Żeleźny zapytał czy w tym roku jest możliwość objęcia monitoringiem  przystani nad rz. Wartą?

Poinformował, że nie jest zadowolony z otrzymanej odpowiedzi na 
wniosek złożony na XXIII Sesji rady dot. ograniczenia prędkości do 
30 km/ h na ul. Staszica ( odcinek przy Odlewni Żeliwa).



Burmistrz Śremu przekazał, że 50 tys. zł jest zapisane w WPI na monitoring - pod potrzeby Straży Miejskiej w Śremie. Jedną kamerą zostanie objęty most oraz przystań.

8. radny Zbigniew Świetlik wniósł o ustawienie znaku stop przy zjeździe z ul. Grottgera.
9. radny M.Mróz - zapytał czy na skrzyżowaniu przy lokalu ; Casablanca będą postawione barierki?


A . Lewandowski  -  Burmistrz   poinformował, że nowe barierki zosta-

     ły zamówione i ponownie zostaną ustawione w tym miejscu.
     Wspomniał, że sukcesywnie na terenie miasta będą wymieniane.
10. radny M.Mróz zapytał czy są osoby chętne do wystawienia ogródków piwnych ?


Burmistrz - na dziś nie ma podpisanych umów, jedna- dwie osoby w tej sprawie się kontaktowały. Czynsz nie jest wysoki w naszej gminie w stosunku do innych gmin ( 25 zł/ m2 na rynku).

11. radny M.Basaj - przekazał, że otrzymując pierwszą odpowiedź na wniosek złożony w m-cu styczniu br. a dot. przywrócenia, ustawienia wiaty przystankowej przy ORLENIE zrozumiał, iż  wiata zostanie ustawiona. W bieżącym miesiącu otrzymał drugą odpowiedź, z której wynika że wiaty nie będzie.

W dalszym wystąpieniu poprosił o ponowne rozważenie tej sprawy.


Burmistrz A.Lewandowski -wspomniał, że o wiacie przystankowej przy ORLENIE nie zapomina.

12. radny M.Basaj - zapytał czy prace na przystanku przy Brico -Marche zostały zakończone, jeśli nie to kiedy zostaną usunięte pozostałe elementy po starej wiacie przystankowej, uszkodzone drzewo oraz kiedy zostaną ustawione kosze na śmieci?


Burmistrz Śremu wyjaśnił, że prace nie zostały jeszcze zakończone, zobowiązując się do zakończenia prac w tym zakresie do końca miesiąca maja br.

Pismo skierowane do Burmistrza zawierające treść wniosków, stanowi załącznik  nr 7 do protokołu.


Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji  Zbigniew Świetlik podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom oraz członkom komisji. Obrady komisji zakończył o godz. 18.10.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





               Przewodniczący      


Zofia Kłak 





   Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAO.OR.



             Zbigniew Świetlik
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